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Speelpleinwerking  -  Stand van zaken

Voor het beantwoorden van een schriftelijke vraag van Miranda Van Eetvelde (nr. 146 
van 14 februari 2018) baseerde toenmalig minister Gatz zich op cijfers van de Vlaamse 
Dienst voor Speelpleinwerking (VDS). Om de vijf jaar houdt de vereniging een 
grootschalige bevraging over de lokale speelpleinwerking. De laatste dateert van 2015. 
In de tussenjaren heeft de VDS geen exacte cijfers, maar de lokale ondersteuners van de 
VDS bezoeken jaarlijks alle speelpleinen, waardoor de VDS de vinger aan de pols kan 
houden. De vereniging kan een globaal cijfer aanreiken voor heel Vlaanderen én het 
Brusselse Hoofdstedelijke Gewest (BHG) wat betreft het aantal kinderen die naar een 
speelpleinwerking gaan. In 2015 namen in totaal 184.384 kinderen deel aan een 
speelpleininitiatief en waren er in totaal 23.260 animatoren en hoofdanimatoren actief op 
de speelpleinen in Vlaanderen en het Brusselse Hoofdstedelijke Gewest.

1. Hoeveel jongeren namen in 2020 deel aan een speelpleinwerking? Graag een 
opdeling per provincie en aparte cijfers voor het Brusselse Hoofdstedelijke Gewest.

2. Hoeveel begeleiders waren er in 2020 (animatoren en hoofdanimatoren)? Graag een 
opdeling per provincie en aparte cijfers voor het Brusselse Hoofdstedelijke Gewest.

3. Wat was het totaalaantal speelpleinwerkingen in Vlaanderen en Brussel in 2020?

4. In hoeveel verschillende gemeenten was er in 2020 een speelpleinwerking actief? In 
welke gemeenten was er in die jaren geen speelpleinwerking?

5. In hoeverre bestaan de voornaamste klachten uit het onderzoek uit 2015 nu nog 
steeds? Welke beleidsmaatregelen zijn er in de tussentijd genomen om de klachten 
te verhelpen? Welke beleidsaanbevelingen uit het onderzoek zijn daarbij 
meegenomen?



BENJAMIN DALLE 
VLAAMS MINISTER VAN BRUSSEL, JEUGD EN MEDIA

ANTWOORD
op vraag nr. 212 van 14 september 2020
van FREYA PERDAENS

Er zijn geen globale cijfers die de impact in kaart brengen. De grootschalige vijfjaarlijkse 
speelpleinenquête werd, gelet op Corona, een jaar uitgesteld. Deze wordt momenteel nog 
voorbereid. Er werden in plaats daarvan 2 partiële enquêtes gehouden: in juni en in 
september. Op basis van deze beperkte bevraging - zowel in tijd (twee maanden), als in 
participatie (1/4de van de speelpleinorganisatoren participeerde) - werden een aantal 
cijfers door de Vlaamse dienst speelpleinwerking meegedeeld: Enkele speelpleinen zagen 
meer kinderen, maar bij de meeste waren er duidelijk minder kinderen. Het totaal unieke 
kinderen die de bevraagde speelpleinen bezochten, daalde van 41804 naar 25952 unieke 
kinderen. Dat is een daling van 38%.


